

## 韓國國會議員提出著作權法修法，擬導入著作權專業人員國家證照制度

尹官石(Youn, Kwan-Suk)等11位韓國國會議員於2013年7月16日提出著作權法修正案，修法內容包括「導入著作權專門士及資格考試等制度」、「增訂著作權保護院設立之法源依據及相關業務規定」、「著作權保護院之審議委員會之組成」、「審議及發出糾正命令之主體變更為著作權保護院」。

韓國國會議員尹官石指出，雖然韓國著作權產業規模逐漸擴大，但據統計，著作權專業人才僅1萬3533位，專業人才明顯仍然不足。再者，著作權小規模訴訟也不斷增加。另外，現在雖有營運核發著作權相關資格證書業務之民間業者，但卻存在廣告誇大、課程內容不實，缺乏事後管理機制等問題，而造成市場混亂。為解決上述問題，韓國著作權法擬導入著作權專業人員之國家資格證照制度，希望藉以有效培育著作權專業人才，讓著作權產業得以健全發展。

另一方面，影視內容和電腦軟體為韓國著作權產業之核心，其所創造之附加價值及就業機會均呈現增加的趨勢，但相對來說，韓國音樂、電影、電視劇等內容常被非法重製，而這樣的非法重製行為造成3兆9758億韓圓之生產利益損失，減少3萬6千個就業機會。對此，為更有效推動著作權保護，並使著作權保護業務推動一元化，藉以促進文化內容產業發展，著作權法擬修法整併現有的著作權保護中心和韓國著作權委員會之功能，改設著作權保護院，以統合著作權保護業務。

在此一著作權法修正案之後，韓國文化體育觀光部及其它議員亦對其它著作權議題，如擴大著作權保護及合理使用範圍等，提出修正案，因此後續韓國著作權法的修法動態，值得持續關注。

### 相關連結

Kim, Nabyeot, 〈文化部向國會提出著作權法修正案，推動擴大保護著作權人之權利〉, News, tomato, 2013/07/24

Kim, Jongsik, 〈尹官石議員提出著作權法修正草案，擬設立著作權保護院〉, Asia news agency, 2013/07/16

韓國國會立法檢索系統

曾文怡 編譯整理

上稿時間：2013年10月

### 資料來源：

韓國國會立法檢索系統, [http://naph.assembly.go.kr/billDisplay.do?billId=PRC\\_Z1P3S0L7S1D6L1T0C2T3N3D2B3F6I4](http://naph.assembly.go.kr/billDisplay.do?billId=PRC_Z1P3S0L7S1D6L1T0C2T3N3D2B3F6I4) (最後瀏覽日：2013/08/14)。

Kim, Jongsik, 〈尹官石議員提出著作權法修正草案，擬設立著作權保護院〉, Asia news agency, 2013/07/16, <http://www.anews.com/detail.php?number=519010&thread=11r02> (最後瀏覽日：2013/08/14)。

Kim, Nabyeot, 〈文化部向國會提出著作權法修正案，推動擴大保護著作權人之權利〉, News, tomato, 2013/07/24, <http://www.newstomato.com/ReadNews.aspx?no=384995> (最後瀏覽日：2013/08/14)。

文章標籤



推薦文章

你 可 能 還 會 想 看





歐盟個人資料侵害事故通知規則(regulation on the notification of personal data breaches)於2013年8月生效，其目的係為統一歐盟各會員國有關個人資料侵害事故通知之規定，以使當事人可以獲得一致性的待遇，同時，業者於歐盟境內亦可採取一致性的作法。此規則將適用於所有供公眾使用之電子通訊服務（publicly available electronic communications services）提供者，例如網路服務提供者（Internet service providers）及電信業者，同時，其敘明前述業者所持有之個人資料如有發生洩露或其他侵害時，應通知當事人與通報主管機關之技術性程序(technical measures)。 依個人資料侵害事故通知規則之規...

### 日本2021年修正《個人資料保護法》，整合個資法體系

日本於2021年5月19日公布新修正之《個人資料保護法》（個人情報の保護に関する法律），並預計於2022年4月正式施行。修法重點如下：一、法律形式及法律管轄一元化：現行日本個人資料保護法制依適用對象分為《個人資料保護法》、《行政機關個人資料保護法》（法律行政機関の保有する個人情報の保護に関する法律）、《獨立行政法人個人資料保護法》（独立行政法人等の保有する個人情報の保護に関する法律）及各地方政府個人資料保護條例等不同規範，修法後將統一適用《個人資料保護法》，並受到個人資料保護委員會之監督管理。二、整合醫療及學術領域之規範：目前醫療及學術機構因隸屬...

### 歐洲化學品管理署（ECHA）下的社會經濟分析委員會已開始針對限制性措施展開風險管理及成本利益分析等相關工作

今年(2008)4月2-3號，歐洲化學品管理署(ECHA)下，為社會經濟分析(Socio-economic)目的所設置之委員會，於赫爾辛基(Helsinki)舉行了首次的會議。歐洲化學品管理署執行長Geert Dancet在其公開聲明中提到：「對社會經濟分析委員會(SEAC)之挑戰，是因其被REACH法規所引用而產生；而此種模式，亦將成為歐盟化學物質立法制度下的一項新工具。其還強調，應同時平等地考量並兼顧到產業、環境及健康等三方面因素，並以前三項因素皆已臻平衡之方式來進行交易」。此外，於REACH法規下，該委員會於限制與管理流程上，亦扮演著重要角色。其將擔負起為該署準備關於：申請管理、限制措施建議...

### 從「梅花烙」與「宮鎖連城」著作權侵權糾紛案看劇本實質近似之判斷方式

## 最 多 人 閱 讀

- 二次創作影片是否侵害著作權-以谷阿莫二次創作影片為例
- 美國聯邦法院有關Defend Trade Secrets Act的晚近見解與趨勢
- 何謂「監理沙盒」？
- 何謂專利權的「權利耗盡」原則？

- ▶ 隱私權聲明
- ▶ 聯絡我們
- ▶ 相關連結

- ▶ 徵才訊息
- ▶ 資策會

- ▶ 網站導覽

財團法人資訊工業策進會 統一編號：05076416